
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 20/11/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Παραπομπή της χώρας μας από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για μη 

ορθή εφαρμογή των κανόνων της οδηγίας για τις καθυστερήσεις 
πληρωμών στα Νοσοκομεία [Πολιτικά και Στρατιωτικά (οδηγία 
2011/7/ΕΕ)]» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Συμφώνως δημοσιευμάτων, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε να παραπέμψει τη 
χώρα μας [INFR (2019) 2298] στο Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης για μη ορθή 
εφαρμογή των κανόνων της οδηγίας, σχετικά με τις καθυστερήσεις πληρωμών (οδηγία 
2011/7/ΕΕ). Η παραπομπή έγκειται στις καθυστερήσεις πληρωμών από τα δημόσια 
νοσοκομεία (πολιτικά και στρατιωτικά) στους προμηθευτές αυτών. Η αναφερόμενη 
οδηγία σχετίζεται με την υποχρέωση των δημοσίων αρχών να εξοφλούν τα τιμολόγιά 
τους εντός 30 ημερών (ή 60 ημερών, αν πρόκειται για δημόσια νοσοκομεία). Κατά το 
πνεύμα της οδηγίας και τηρώντας τις εν λόγω προθεσμίες πληρωμής, επιτυγχάνεται η 
καταπολέμηση της νοοτροπίας των καθυστερημένων πληρωμών στο επιχειρηματικό 
περιβάλλον. Τέλος και κατά την ουσία της οδηγίας, οι καθυστερήσεις πληρωμών 
επηρεάζουν αρνητικά τις επιχειρήσεις, μειώνουν τη ρευστότητά τους και αποτρέπουν 
την ανάπτυξή τους, παρεμποδίζοντας την περαιτέρω ανθεκτικότητά τους. Συνεπώς, οι 
επιχειρήσεις των προμηθευτών των νοσοκομείων και ιδίως οι μικρομεσαίες θα πρέπει 
να τυγχάνουν τακτικών πληρωμών από τα Νοσοκομεία (Πολιτικά και Στρατιωτικά), για 
να λειτουργούν αφενός ευδοκίμως και αφετέρου να διατηρούν την απασχόληση 
σταθερή και παραγωγική. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Συναφώς των δεδομένων, όπως διαμορφώθηκαν, όσον αφορά την παραπομπή της 
χώρας μας, εξαιτίας της μη ορθής εφαρμογής των κανόνων της οδηγίας 2011/7/ΕΕ, 
πώς προτίθεστε αφενός να ενεργήσετε, προκειμένου να αποτραπεί η καταδίκη της 
χώρας μας και σε ποιες ενέργειες αφετέρου θα προβείτε, ώστε τα Πολιτικά και 
Στρατιωτικά Νοσοκομεία εγκαίρως κι εντός των χρονικών ορίων να καταβάλλουν τις 
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πληρωμές στους προμηθευτές τους, για να μην εγκληθεί η χώρα μας εκ νέου επί του εν 
λόγω θέματος από την Ε.Ε.; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




